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REPUBUCA DOMINICANA 
JUNTA CENTRAL ELECTORAL 

"Gamnda de Idntidad y DernOQada" 

ACTA NO. 30-2014 

ACTA DE LA SESION EXTRAORDINARIA DE LA COMISI~N DE OFICIAL~AS CELEBRADA 
EL D ~ A  DIECISI€lE (17) DEL MES DE DICIEMBRE DEL f l0  DOS MIL CATORCE 
(2014). 

En la ciudad de Santo Domingo de Guzmbn, Distrito Nacional, Repliblica Dominicans, en la fecha 
antes indicada, se reunieron en la sede de la Junta Central Electoral, ubicada en la intersecci6n 
formada por las Avenidas Lupehn y 27 de Febrero, frente a la "Plaza de La Banderan; el 
Magistrado Titular de la Junta Central Electoral y Coordinador de la Comisih 
ademds de 10s funcionarlos que integran la misma: I I 
Dr. C6sar Francisco FBlh Fbliz, Miembro Coordinador, 
Ucda. Dolores A. FemFndez anchez, Directors Nacional be kegistro del Estado divil 
Ing. Franldin F&S Akw, Director ~aclbnal de Infomdtica; 
Dr. Heminlo R GuzmSn Caputo, Director de la Oficina Central del Estado CMI; P; I 

I 
i 

Dr. Alexis Did6 Garabb, Consultor Juridico; 
Dr. Juan Bautista Tav%rez G6meq Director Nacional de Inspecton&; 
Dra. B-Ma Sabino Pozo, Enc. Unidad Central de Declaraciones Tardias. 

I 

I 

El Dr. C h r  Francisco FQdb Wfz, Miembro Coordinador, comprob6 que se encontraban 
reunldos todos 10s mlembros. de la Comisi6n de Oficlalias, por lo cual se habia cumplido con el 
qubrum requerldo para poder tomar dedsiones v6lldas1 pmcediendo a decbrar regularmente &?% 
constltulda la presente sesi6n ordinaria de la Comlsi6n de Oficialias de la Junta Central Electoral. . 
Los miembros presentes asistldos por la Ucda. Julia Josefina Gomera Rodriguez, Secretaria 
Interina de la Comisi6n de Ofidalias, siendo las once horas de la mabna (11:OO A.M.) 
abordaron la agenda del dia, y 10s correspondlentes debates e lntercambios de opinlones, 
respecto al slguiente tema: 

a 
'r 

Punto ~nloo: Consuita con el Mag-do Presidente de la Junta Central EiectotaJ Dr. RobeRo 
Rwr/o Mdquez, de d h n t e s  tdpkos en cuanto a/ desdnvIIb de la AudRd referete a ios 
h a l l ~ o s  en ei Regiisb-o del Estado Civii Nacionab de inscy~;OC/ones & nminiento h d e  figumn 
padres de nadonalidades extranjetas, mnfonne io odena No. 168-13, de kcha 
23/09/14 evawada por el Tir'bunal Cbnstia/cional. 
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El Dr. C b r  Frandsoo F6liz Fdliz, Miembro Coordinador, a1 hacer su introducci6n en esta 
reuni6n, destac6 que la presente reunl6n con el Magistrado Presidente de la Junta Central 
Electoral, Dr. Roberto Rosario Mirquez, tiene el prophito de consultar temas referentes a1 
proceso de Audioria de los hijos de padres extranjeros que forman parte de los registros 
asentados en las diierentes Ofiiialias del Estado Civil, conforme lo ordena la Sentencia No. 168- 
13, de fecha 23/09/13, evacuada por el Tribunal Constkucional. 

El Dr. C h r  Francisco Fdliz Fbllz, Miembro Coordlnador de la Comisi6n, cedi6 la palabra a1 
Magistrado Presidente de la Junta Central Electoral, Dr. Roberta Rosario Mhrquez, el cual 
precis6 a 10s miembros de la Comisi6n de Ofidalias presentes en la misma, que la aplicacih 
tanb de la Sentencia No. 168-13, de fecha 23/09/13, evacuada por el Tribunal Constitucional y la 
Ley No. 169-2014, son obligatorios y unos mandatos legales que no deben ser objeto de ninglin 
tlpo de discusi6n, son instrucciones legales, por lo tanto e&n fuera de la convicci6n personal, de 
cualquler persona de la Junta Central Electoral. 

Recalco ademAs que, la Ley No. 169-2014, es una salida juddica a una situach de indole 
polbca y con esta se da en la Repliblica Dominicana la Reforma Migratoria Integral d 
progresista y avanzada de America. I - 
Hablando a mado personal, el Magistrado Presidente de la Junta Central Electoral, manifest6 que 
con la Ley No. 169-2014, se siente muy cornprometido, ya que participd en la redacckjn, del 
proyecto de ley de la mlsma. 3 
Continu6 dlciendo, que la manera c6mo se debe implementar la aplicaci6n conjunta, tanto de la 
Sentencla, como la Ley mlsma, es estando clams de que todas las actas instrumentadas de. 
manera irregular, deben ser anuladas. I 

I l *et. 
Todo documento que contenga irregularidades en lo que respecta al estatus migratorio de los ,--- 
padres del insaito y si procede que el mismo sea regularizado, la situaci6n del 
con 10s documentos que sa-gan 10s requerimientos legales. 

En 10s casos de los registros que requieran ser transcritos en virtud de la Sentencia No. 168-13, 
de fecha 23/09/13, evacuada por el Tribunal Constitucional, esta es el acta valida, pero el 
documento base que contiene la irregularidad debe ser anulado por la via correspondiente, es 
decir, ante el Tribunal compete te. 2 I 
Todos los inscritos en nuestro Registro del Estado Civil, hijos de padres extranjeros, son 
beneflclarios de la Ley 169-2014, siempre y cuando la irregularidad no recaiga en lo expresado 
en el Articulo No. 3 de la mlsma. 

. . .  . 
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En la presente reuni6n, el Magistrado Presidente de la Junta Central Eledoral esbozb algunos 
puntos a tomar en consideraci6n en el Plan de Auditoria referente a 10s hallazgos de registros de 
inscritos con padres de nacionalidad extranjera, declarados en las diferentes Oficialias del Estado 
CMI, conforme lo ordena la Sentencia No. 168-13, de fecha 23/09/13, evacuada por el Tribunal 
Constftucional, y la Ley 169-2014, para ponerlos en ejecuci6n en todas las dependencias de la 
Junta Central Electoral involucradas en la misma; tales son: 

1. Determinar en cada caso la irregularidad o no del registro, pues en estos se tocan 
aspect05 de indole constitucionales. 

2. Seglin lo expresa la Ley 169-2014, en su Articulo No. 1, Literal A, todos 10s inscritos en 
nuestro Registro del Estado Civil, hijos de padres extranjeros, que nacieron en la Repliblica 
Dorninicana, se establece para ellos un r6gimen especial, pues el documento utilizado no 
fue el reconocido por las normas vigentes (Pasaporte, ficha, sin documento, etc). 

I e 
3. Todo aquel que naci6 en la Repliblica Dominicana, hijo de padres exbanjeros, y esti 

lnxrito en nuestro Regisbo Civil, que a1 momento de ser asentado en este, debe ser 
acredltado como dominicano, salvo lo expresado en el Articulo No. 3 de la misma. 

4. Se debe tomar en consideraci6n 10s nacimientos de 10s hijos de padres exbanjeros, # registrados oportunamente, para tomar cualquier declsi6n por park de la Comisl6n de 
Ofidalias, pues se presume que el beneflciario, no tuvo responsabilidad alguna al 
momento en que se levanto el acta de nacimiento de manera irregular, esta irregularidad 
no debe ser imputable al inscrito. 

5. En wanto a las dedaradones de nacimiento tardbs instrumentada medlante la utillzaci6k 
de datos falsos, podemos diferenciar 10s siguientes casos: 

Cuando la dedaraci6n tardia se levant6 con documentos falsos, siendo el in 
menor de edad, a1 momento de la declaraci6n, esta acta debe ser tranxri 
libro ordenado por la Sentencia No. 168-13, de fecha 23/09/13, evacuada por el 
Tribunal Constitutional, sin que se le consigne al padre o madre dedarante, el 
nlimero de la &ula que aparece asentado en dicha acta. Debiendo ser tramitada 
por la via correspondiente la nulidad del reglstro base. 

En 10s casos declaracibn tardia levantadas con documentos falsos, siendo el 
insaito mayor c(e edad a1 momento de la declaracl6r1, este se presume 
responsable y consciente de que se estaba incurriendo en un a& doloso, por lo 
tanto a1 momento de ser auditado dicho regisbo por la Comisi6n de Oficialias, este 
debe ser remitido a la Consultorfa Jurldica de la Junta Central Electoral, a 10s fines 
& tramitar ante los tribunales correspondientes la nulidad del mismo. 

I 
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6. Los hijos declarados mediante unos padres que no son 10s biol6gicos y no existen forrnas 
de dmo  dernostrar que no nacieron en el pals, deben ser tramitadas sus nulidades en los 
tribunales correspondientes, sobre todo si no hay constancia de que nacieron en el pak. 

7. En lo referente al Articulo No.. 5, que se refiere a la Homologaci6n de los actos de hijos de 
padres extranjeros inscritos de manera irregular o no en nuestro Registro Civil, al 
momento de regularizar su situacl6n y se acrediten como dominlcano, los misrnos se 
reconocen y disponen que sean oponibles a terceros, es decir que los hijos dedarados por 
estos corren la misma suerte. 

Habikndose agotado el punto incluido en la agenda del dia, el Dr. Char Francisco Mliz Fbliz, 
Miembro Coordinador, ofreci6 la palabra a cada uno de los presentes y en vista de que todos, en 
su oportunidad, expresaron no tener ningrin tema adicional que tratar y estar confomes con 
todas las declslones adoptadas en la presente reuni6n, slendo las doce horas treinta mlnutos de 
la tarde (12:30 p.m.) declar6 cerrados los trabajos e instmy6 a la Secretaria Interina, a proceder 
de inmediato a la redacci6n de la presente acta, la cual fue aprobada por todos 10s presentes y 
firmada por cada uno de ellos en seiial de confonddad. 

Ing. Franklln Frfas Abreu, 
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La presente es copia fie1 y conforme a su original, aprobada por el Pleno de la 
Junta Central Electoral en Sesi6n Administrativa Ordinaria de fecha 03 de 
febrero de 201 5 (Acta No. 041201 5). 

En la ciudad de Santo Domingo, RepOblica Dominicana, a 10s dieciocho (18) 
dlas del mes de febrero del aAo Dos Mil Quince (2015). -'.- . .--=- . I '7 

/;,.--?k.! . d .  

Dr. ~ a m 6 n  
Secretario 


